滨州网网址:www.binzhouw.com

2018年滨州市共发放 住房公积金贷款21.48亿元

滨州日报/滨州网讯(记者 王志 学通讯员 刘江雪报道)5月5日,市 住房公积金管理委员会全体会议举 行,副市长郝吉虎出席会议并讲话。

记者从会上获悉,2018年,全市 住房公积金归集资金28.95亿元,新 增缴存职工24511人,为5077户家庭 发放贷款 21.48 亿元, 为 55061 人次 提取公积金16.94亿元。2019年,预 期将归集资金30亿元,新增缴存职 工1万人,发放贷款20亿元,提取17

郝吉虎在讲话中要求,要认清新 形势新要求,进一步增强抓好住房公 积金管理工作的紧迫感;要聚焦高目 标硬任务,进一步开创工作新局面; 要坚持明职责细分工,进一步完善工

滨州学院举办纪念 五四运动一百周年晚会

滨州日报/滨州网讯(记者 郭文 璐 刘永恒 实习生 贾佳 通讯员 蒋志 伟报道)4月29日,滨州学院举办纪 念五四运动一百周年暨2019年五四 表彰颁奖晚会。该校党委书记刘春 华,党委副书记、校长李长海出席晚会。

颁奖晚会采用表彰展示与文艺 演出相结合的形式,围绕青年节主 线,节目形式多样,内容丰富多彩。 晚会期间,该校对荣获"红旗团总支" "优秀青年工作者""十佳团员"等荣 誉的获奖代表进行了颁奖。

我市"五一"假期文化 和旅游市场供需两旺

文化旅游成为时尚,乡村旅游备受青睐

滨州日报/滨州网讯(记者 田政 通讯员 温明华 杨综 报道)近日,记 者从市文化和旅游局获悉,5月1日 至4日"五一"假日期间,我市假日文 化和旅游市场供需两旺,以新滨公 园、秦皇河公园、蒲园等为代表的城 市公园、旅游综合体广受近郊游、一 日游游客青睐;以杜受田故居、无棣 古城、孙子兵法城为代表的文化体验 游和以西纸坊,黄河古村、魏集古村 落、十里荷塘等为代表的乡村旅游受 到游客欢迎。假日期间,全市文化和 旅游市场运行平稳有序,未发生旅游 安全事故,实现了"安全、秩序、质量、 效益"四统一目标。

今年我市大力推进全域旅游发 展,"旅游+"不断深化,旅游年卡持 续惠民,全市文化和旅游产品供给呈 现结构多元化特点。西纸坊·黄河古 村举办的2019•滨州"乐骑杯"第二届 平衡车越野赛吸引了北京、河北、济 南、青岛等地200多位萌娃宝贝参 加;十里荷塘景区万人健步活动、樱 花山登山大赛、雕窝峪第二届"泰山 副岳"槐花登山节等活动将旅游与健 身相结合,吸引了众多市民和游客参 与其中;黄河岛上游客骑上共享单车 在香花槐长廊一路赏花;杜受田故居 里游客古宅寻宝、拜师祈福;秦皇河 公园"第六届郁金香文化节"300万 株郁金香绽放,景区人气爆棚,周边 省市众多游客前来观花游玩。

"五一"假期,我市各县(市)区文 化和旅游部门、文旅企业组织策划了

丰富多彩的文化主题活动。全市各 级博物馆、文化馆、图书馆、科技馆免 费向市民开放,迎来参观和学习热 潮。90余件首饰、玉器、木印章、服 饰等泰州市明朝文物在市博物馆展 出;无棣古城的三线大鼓表演、沾化 文化古城渤海大鼓表演每天都吸引 众多游客围观;孙子兵法城推出的兵 学游,文旅融合增加了游客参与度、 体验度。

观乡村新貌、摘田间果蔬、品农 家饭菜、购乡村特产成了近郊休闲游 的一道靓丽风景。西纸坊·黄河古村 景区唐老鸭、猪猪侠等卡通人物与游 客近距离接触,卡通花车巡游、萌宠 表演每天吸引上万名游客前来观赏; 魏集古村落景区人山人海,据初步统 计假日里平均每天吸引近5万名游 客前来,非遗研学游、鲁北民俗游、七 彩滑道亲子游等项目受到追捧。梁 才张王村草莓采摘基地、沾化大高鑫 池农业观光区、博兴博华农业休闲观 光旅游区、无棣千年古桑园、邹平码 头镇无花果采摘等乡村旅游吸引众 多游人采摘。

市文化和旅游系统提前部署全 市文化和旅游市场值班工作,组织开 展安全检查,及时发布假日信息,全 市旅游市场运行安全有序。截至5 月4日14:00,累计接听旅游投诉咨询 电话5起,均已及时处置,未因旅游 投诉处置不当造成不良舆情。全市 "五一"假日期间,无重大旅游安全事 故和重大旅游投诉发生。

全银高科:"栖身"杨柳雪镇 的金融安防行业"隐形冠军"

(上接第一版)

而分布在全国各地的分公司和 办事处也为企业带回各地银行安保 设备招投标信息。技术研发、行业政 策和市场信息在全银高科得到了最 佳衔接,这便是其行业"隐形冠军"得 来的秘籍。

在全银高科的生产车间,记者看 到了防护舱、专用防盗卷帘门、银行 专用LED高清屏,ATM机架、自主银 亭等形形色色的银行安防设备。最 吸引记者的是一座座占地面积大约 18平方米警银亭:一边是ATM自助 银行,一边是警亭,两者融为一体。 作为市民的体验,在有警亭护卫的自 助银行取款,安全感将更加一层。这 样的警银亭在滨州还属鲜见,张云新 告诉记者,企业自2014年开始接受 警银亭订单进行生产,到2019年,大 批量接受来自全国各地如江苏、湖 南、湖北、重庆,四川等地订单。

记者采访时,正遇到来自安徽省 铜陵市的朱总上门来洽谈警银亭生 产供货。朱总告诉记者,他是从业内

同行中了解到山东全银高科金融设 备有限公司的情况的,经过实地考察 感到该企业无论从资质、生产规模、 企业信用都非常满意,他从南到北考 察过很多企业,全银高科是全国布局 设点最广泛的,研发能力和生产能力 也是最强的,目前正打算将一单2000 台警银亭生产订单交与全银高科来

"我们的国家发展得越来越好, 对安防设备的要求越来越高,大手笔 通过大数据和智慧城市造福民生,全 银高科紧紧跟随这个潮流积极参与 到国家智慧社区和智慧城市建设中 来!"土生土长的农家子弟、从小作坊 一步步成长起来的张云新,时刻在学 习,时刻在转换思维。他告诉记者: 国家正逐步建设智慧社区和智慧城 市,其产品有上千亿元的市场空间, 全银高科将不断扩大发展,不断强化 思维、改变思维,根据市场和社会需 求进行研发生产,目标是实现安防和 智慧设备的全国覆盖。



来一场大竞赛大比武

当前,我省新旧动能转换"一年 全面起势"目标基本实现,正在向"三 年初见成效"目标迈进,现在是"最吃 劲"的时候。"人到半山路更陡"。我 们要在全省来一场大竞赛、大比 武。赛什么?就是赛敢为人先,赛担 当作为,赛优良作风,赛能力本领,赛 精准服务,赛制度创新,赛纪律规矩; 比什么?就是比谁更能抢抓机遇,比 谁营商环境更好,比谁双创平台更 优,比谁人才集聚力更强,比谁项目 落地更多更快更好,比谁优势特色更 突出,比谁稳中求进更有成效。

"七赛七比",比拼的是"激情"。 如果把事业比作航船,那么激情就是

风帆。"七赛七比",说到底比的就是 一股精气神。只有始终保持昂扬进 取的精神状态,面对机遇敢于抢抓, 面对艰险敢于攻坚,面对落后敢于奋 起,面对竞争敢于拼搏,才能成就事

少篇州日報

"七赛七比",考验的是"担当"。 推进新旧动能转换,需要攻克一个个 山头、破解一道道难题,需要各级干 部练就一副"铁肩膀"。"七赛七比" 实质上是干部责任担当的竞赛。无 论推进项目落地,还是培育"四新"经 济;无论深化国企改革,还是支持民 营经济;无论淘汰落后产能,还是解 决历史遗留问题,如果不敢拍板、不

敢担责、不敢斗争、不敢动真碰硬,就 不可能取得成功。改革就要敢闯敢 试,这需要担当;合理容错免责,同样 也需要担当。

"七赛七比",较量的是"智慧"。 "巧干能捕雄狮,蛮干难捉蟋蟀。"赛 场上比拼的不仅是力量和速度,更是 智慧和技巧。"双招双引"是这样,制 度创新也是这样,需要找准国家法律 政策、外地先进经验和当地客观实 际之间的契合点,既要有敢闯敢试的 勇气,又要有善作善成的本领,这些 都考验领导干部的能力和智慧

"七赛七比",需要的是"韧劲" "骐骥一跃、不能十步,驽马十驾、功

在不舍"。实现我省新旧动能转换 目标,是一个需要付出艰辛努力的过 程,不可能一蹴而就。从一定意义上 讲,高质量发展竞赛就是一场"马拉 松",不仅要有良好的开局,而且要有 足够的毅力和耐力,不因小胜而止 步,不因挫折而气馁,驰而不息、久久 为功,直到胜利到达终点。

"七赛七比"归结到一个字,就是 全省各级都要甩开膀子加油 干,头拱地、往前冲,以钉钉子精神一 锤接着一锤敲,一件接着一件干,确 保各项目标任务顺利完成。

(来源:大众日报)

滨州迎来"史上最严"伏季休渔期

有违法违规被查处两次及以上、暴力抗拒执法检查等行为将被列入"黑名单"

滨州日报/滨州网讯记者 张康 通讯员 张振华 阮琛琛



滨州市濒临渤海,地处海河水系及 黄河下游,水域资源丰富,历史上曾是 中国四大渔场之一。然而近年来,受过 度捕捞和环境污染等因素影响,近海渔 业资源持续衰退,生态环境受损严重。 为此,我市近年来严格落实伏季休渔政 策,不断涵养渔业资源,大力推进渔业 可持续发展和水域生态文明建设。

据悉,从1995年起,我国就开始 实行海洋伏季休渔制度,随着渔业资 源的恶性衰减趋势严重,国家对休渔 政策也在持续强化,并不断寻找有效 解决途径。2017年,农业部将海洋伏 季休渔期从6月1日起调整为5月1 日,休渔期延长了1个月;2018年,黄河 流域禁渔制度开始实施,每年4月1日 至6月30日禁渔三个月;今年,海河流 域禁渔全面启动,从5月16日开始至7 月31日结束。至此,我国实现了内陆 七大重点流域禁渔期制度全覆盖和我 国主要江河湖海休禁渔制度全覆盖。

记者从近日农业农村部印发的

《"中国渔政亮剑2019"系列专项执法 行动方案》通知中获悉,今年的行动包 括海洋伏季休渔、清理取缔涉渔"三 无"船舶、违规渔具渔法清理整治、黄 河和海河流域禁渔期、渤海综合治理、 打击电鱼活动、渔业安全生产、水生野 生动物保护等八大专项执法行动。这 也意味着,今年的伏季休渔堪称"史上

为抓好今年的海洋伏季休渔工作 和海河流域禁渔工作,滨州市政府要 求,各级各部门继续通过联合执法行 动,强化对违法行为的打击力度。要 严格执行船籍港管理制度,规定所有 应休渔船必须在5月1日12时前返回 船籍港停靠休渔;做好重要出海通道 占位巡航,防范一般违规行为,坚决遏 制群体违规和涉外违规事件;对典型 案件从严查处,并适时予以媒体曝光, 因伏休违法违规被查处两次及以上、 暴力抗拒执法检查等行为被列入"黑 名单"的渔船,全市予以通报,扣除当年 度全部渔业生产成本补贴。另外,大 力开展渤海环境综合治理工作,以海 洋生物资源养护、清理整治海水养殖 污染、开展渔港环境综合整治为重点, 为加快海洋强市建设、打造绿色可持 续海洋生态环境奠定坚实基础。

另外,市海洋发展和渔业局于4

月24日制订并印发了《2019年滨州市 海洋伏季休渔管理工作实施方案》到 各级主管部门。方案中明确了海洋伏 季休渔的有关规定:

北纬35度以北的渤海和黄海海 域,除钓具作业以外的其他海洋捕捞 渔船,以及为捕捞渔船配套服务的捕 捞辅助船伏季休渔时间为5月1日12 时至9月1日12时;定置作业(含鳀鱼 落网)休渔时间为5月1日12时至8月 20日12时:山东省禁渔区线内侧海域 特殊经济品种海蜇的专项捕捞生产, 今年全部纳入限额捕捞管理;在承包 的增养殖区域内,利用自有渔船采捕 自繁自养贝类资源的,由县级渔业主 管部门制定管理办法,报省、市级渔业 主管部门备案。严禁在自然海域内采 捕天然贝类资源;严禁任何单位和个 人生产、销售和使用国家规定的禁用 渔具和定置串联倒须笼(俗称"地笼", 全年禁用);严禁生产、经营单位和个 人在休渔期间为应休渔渔船提供油、 冰、水等渔需物资,严禁收购、运输、代 加工违规渔船渔获;因实施市级以上 主管部门委托的海洋渔业资源监测调 查或海洋生态环境监测调查以及军事 用途需租用渔船在省管辖海域从事渔 业及相关活动的,经省级渔业主管部 门批准后方可组织实施,租用养殖渔

船能解决的,不得使用捕捞渔船,其他 项目原则不予批准。

为进一步保护海河生态环境和渔 业资源,滨州市海洋发展和渔业局在 《关于实施海河流域我市管辖水域禁 渔期制度的通知》中规定:每年5月16 日12时至7月31日12时,我市管辖范 围内的漳卫新河、徒骇河、马颊河干 流、支流,以及位于漳卫新河、徒骇河、 马颊河之间独立人海的小型河流和人 工水道,以及主要河流干、支流所属的 水库、湖泊、湿地,禁止除钓具之外的 所有作业类型(方式);在上述禁渔区 和禁渔期内,因科研调查和驯养繁殖 等活动需要采捕天然渔业资源的,须 逐级报省级渔业行政主管部门批准; 在禁渔期内,严格做到人上岸、船靠 港、网具入库、停止一切捕捞活动。

接下来,市海洋发展和渔业部门 将继续严格执行船籍港管理制度、转 港申请批准制度、渔业执法协作制度、 船厂巡查制度、统一处罚标准制度、违 规渔船黑名单制度、行刑衔接制度、执 法全过程记录制度、重大案件挂牌督 办制度等多项制度,积极与各相关部 门协作,不断强化执法能力,全面落实 好各项措施,确保全市海区、渔区社会 秩序稳定。



文明旅游 从"小"做起

的游客比以往更多。两位小姑娘以自己的行为,为我们作 出了榜样。(滨州日报/滨州网通讯员 摄影)



我市全面推进关心下一代工作深入发展

滨州日报/滨州网记者 隆卫 通讯员 刘鹏



4月17日至18日,省关工委常务 副主任郭兆信来滨州调研时指出,滨 州关心下一代工作有亮点、有特色、有 创新、有成效,特别是"党建带关建"工 作机制为全省提供了"滨州经验",值 得学习、借鉴、推广

4月22日,为进一步加强党对关 心下一代工作的领导,推动形成党建 带动关工委工作的良好局面,市委组 织部联合市关工委等部门出台《关于 坚持"党建带关建"推广"三职合一"组 织模式全面推进全市关心下一代工作 深入发展的意见》。

意见提出,在机关、乡镇(街道)、 国有企事业单位等,凡建有离退休干 部党组织的,实行离退休干部党组织 书记、关工委常务副主任(副主任)、 "五老"队伍负责人由一人担任的"三 职合一"组织模式,最大化实现组织共 建、资源共享和多方共赢,"党建带关 建,关建促党建",推动离退休干部党 建工作、关工委工作与老干部工作融

关心下一代健康成长,是党的事 业的重要组成部分。习近平总书记指 出:"十年树木,百年树人。祖国的未 来属于下一代,做好关心下一代工作, 关系中华民族伟大复兴。"创新推动 "党建带关建"工作,是顺应新形势深 化党的建设和关心下一代工作融合发 展的内在要求,是贯彻落实习近平总 书记对关心下一代工作重要指示的具 体体现,是贯彻落实中央和省委、市委 对关心下一代工作批示精神的务实举 措,是发挥基层党组织政治优势、凝聚 "五老"队伍正能量,服务青少年健康 成长的重要途径。将关工委工作纳入 党建工作总体部署,以党的建设带动 关工委工作全面发展,通过组织广泛 覆盖、工作广泛覆盖、作用广泛发挥 "两覆盖一发挥",有助于进一步激发 各级关工委的创造力、凝聚力。

意见要求,各级关工委要把工作 主动融入党委的工作大局中去谋划, 积极争取党的领导,把"党委政府重 视、社会群众关注、青少年健康成长需 要、关工委力所能及"的事情作为工作 出发点和落脚点,突出重点,打造亮 点,抓出成效。各级党组织要引导关 工委把政治建设作为各级关工委组织

建设的首要任务,明确新时代关心下 一代工作的地位作用、主要任务、工作 重点、依靠力量和根本保证;健全完善 与工作需求相适应的人力、财力保障 机制;积极探索激励措施,帮助"五老" 志愿者合理解决开展活动中遇到的实 际问题。各级老干部门要协助推进"三 职合一"组织模式,进一步加强对关工 委工作的支持帮助,加强对关工委办事 机构的管理和保障。各级机关、群团组 织及社会各界要支持关工委工作,形成

共同关心下一代成长的合力。 各级党组织要充分发挥党组织的 领导核心和政治核心作用,在推进党 的组织覆盖和工作覆盖的同时,各县 (市、区)、乡镇、街道(社区)、行政村和 居委会;市直、县直有关部门、中小学 校、高职中职院校、相关企业都要成立 关工委组织,实现关工委组织横到边、 纵到底。市、县系统性、行业性部门单 位可单独成立关工委,并负责做好本 系统、本行业的关工委工作。探索在 机关、企业、社区、农村等建立关工委 工作创新试点,抓好典型示范,总结推

广经验,带动面上工作开展。 精心选派政治上可靠、责任心强、 经验丰富、威信高的老同志担任各级 关工委领导。各级关工委主任要由同 级党委副职担任。县级关工委处于关 工委工作的前沿,起承上启下的枢纽 作用,要注重加强县级关工委班子建 设,主任要由副书记兼任,副主任从同 级领导班子退下来的老同志中选任。 建有离退休干部党组织的单位,积极 推广"三职合一"的组织模式,加强关 工委班子建设。各级党组织要根据人 员变动情况和工作需要,及时调整充 实关工委班子,做到有进有出、进出有

在基层服务型党组织建设中有效 融入关工委工作,做到"四纳入""五同 时",即纳入党建工作目标、纳入精神 文明建设规划、纳入党政议事日程、纳 人工作检查考核内容,与党政中心工 作同部署、同检查、同宣传、同总结、同 考核。各级组织部门要加强指导管理 和统筹协调,从基层党建组织体系和 工作机制建设中统筹推动"党建带关 建"工作的落实。

"党建带关建"是加强关工委组织 建设和"五老"队伍建设的保障。意见 同时要求,加强关工委队伍建设、作用 发挥、活动阵地建设,扎实持续开展 "传承红色基因"、课后服务、扶贫助 学、科技和法律普及等工作,为青少年 健康成长办好事、实事。